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ただ今から、平成 27年第 15回教育委員会会議を開催いたします。 

会議録の承認についてお願いします。 

 

前回、11月 27日に開催されました第 14回教育委員会会議は議案が

2件、議案第 1号平成 27年千歳市議会第４回定例会教育行政報告につ

いて、議案第 2号千歳市公の施設の指定管理者の指定について、何れ

も原案のとおりご決定いただいております。また、報告は 7件、報告

第 1 号平成 27 年度補正予算について、報告第 2 号千歳科学技術大学

学生によるボランティア学習サポートの実施について、報告第 3 号 

平成 27 年度千歳市いじめアンケート調査（第１回）結果について、

報告第 4号平成 27年度（第 21回）千歳市・指宿市青少年相互交流事

業（受入）について、報告第 5号教育に関する事務の管理及び執行の

状況の点検及び評価の実施結果について、報告第 6 号平成 28 年度千

歳市教育予算要望について、報告第 7 号平成 28 年度教育予算要求状

況について、以上 7件でございました。 

 

会議録承認の件よろしいですか。 

 

一同了承 

 

それでは、教育長からの報告をお願いいたします。 

12月の定例校長会でお話しした内容ですが、1点目は、新体力テス

トの実施方法改善ということで、市内の状況については次回の会議で

報告いたしますが、本年度において末広小学校、北陽小学校の協力に

より実施方法改善に向けた実践事業を実施した結果、事前の指導の充

実、直前の指導の充実、正確な測定の 3点の取組により大きな成果を

あげました。このことから平成 28年度の新体力テスト実施にあたり、

市内すべての小学校において実施方法改善に取り組むこととしまし

た。 

2 点目は、学力向上の取組 学校改善プランヒアリングを踏まえ、

今後の取組として、授業内容の理解定着、家庭学習の充実、算数・数

学科における習熟度別指導・TT指導の指導方法改善充実の 3点に取組

むこととしたので、各学校においては校長のリーダーシップのもと、

全校的な取組みを速やかに実施するようお話ししました。 

3 点目は、千歳市道徳研修会の実施 千歳市学校教育基本計画にお

いて、「学校が家庭や地域と連携する中で、規範意識や生命尊重、思

いやりの心を育むとともに、社会性や豊かな人間性を育む道徳教育の

充実を図る」としており、このため、道徳教育の要である道徳の時間

議題及び会議の概要 
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における指導の充実を目指す実践的な研修を実施することとし、実施

日は平成 28 年 7 月 29 日、各学校においては、平成 28 年度の年間行

事予定に位置付けるとともに、教職員に周知し、参加させるようお願

いしました。 

4 点目は、服務規律の保持及び自動車の安全運転の徹底ということ

で、教育公務員としての自覚と相応しい行動、年末年始を迎えて飲酒

機会が多くなるが節度ある態度を保持すること、冬道の運転として特

有の路面状況を考慮し、細心の注意を払い、滑りやすい路面となる 12

月以降の冬道運転には十分に留意するようお願いしました。 

5点目は、第 4回定例市議会の質問事項 についてですが、後ほど部

長から報告があります。 

私からは以上です。 

 

教育長からの報告についてご質問等ございませんか。 

それでは、第１号議案の平成 27 年度全国体力・運動能力、運動習

慣等調査結果の公表方法について事務局から説明をお願いいたしま

す。 

 

議案第 1 号、平成 27 年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結

果の公表方法についてご提案申し上げます。提案理由でありますが、

平成 27 年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果の公表方法及

び北海道教育委員会が作成する北海道版結果報告書への掲載につい

て同意するため、本案を提出するものであります。 

全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果の公表方法については、

昨年度、本調査の実施要領が改正されまして北海道教育委員会は市町

村教育委員会の同意を得た場合は市町村名または学校名を公表する

ことができる、市町村教育委員会は市の調査結果の公表及び市内の小

中学校に調査結果を公表するよう指示することができる、学校は自校

の判断によりそれぞれの結果を公表することができるというような

改正がされましたが、本年度は昨年度からの変更はありません。 

次に、調査の目的ですが、子供の体力等の状況に鑑み、国が全国的

な子供の体力の状況を把握・分析することにより、子供の体力の向上

に係る施策の成果と課題を検証し、その改善を図るとともに、そのよ

うな取組を通じて、子供の体力の向上に関する継続的な検証改善サイ

クルを確立する。また、学校における体育・健康に関する指導などの

改善に役立てるものであります。 

次に、公表に当たっての配慮すべき事項ですが、公表内容及び方法

等は、教育上の効果や影響等を考慮して適切なものとなるよう判断す
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ること。個人が特定されるおそれがある場合は公表しないこととして

おります。 

次に、公表方法等についてですが、市全体の数値公表 実技調査、

体格と肥満度に関する調査、児童生徒及び学校質問紙の調査結果を体

力合計点などの数値を用いて公表することとし、併せて分析結果と今

後の取組についても公表すること。その理由は、地域や保護者への説

明責任を果たすこととなるためです。また、学校毎の公表及び各学校

への公表指示として、学校の序列化や学校間の過度な競争が生じる恐

れがあることと、小規模校では個人が特定されることから、教育委員

会としては学校毎の公表は行わないこととしております。各学校に対

しては、調査結果の取扱いに関する配慮事項について考慮し、保護者

や地域住民に対する説明責任の観点から、調査結果について、グラフ

の活用など、わかりやすく工夫し、学校だよりやホームページでの公

表を求めることとしております。 

次に、北海道教育委員会への同意についてですが、千歳市教育委員

会は、北海道教育委員会が作成する北海道版結果報告書に千歳市の調

査結果の掲載することに同意することとし、その理由は、地域や保護

者への説明責任を果たすこととなること、個人や学校を特定すること

はできないことであります。公表内容は、北海道教育委員会から指定

された基本フォーマットに千歳市の成果や特色が表れているデータ

を掲載するものです。 

本年度の結果につきましては、現在内容を分析している最中でござ

いますので、改めて教育委員会会議にご報告したいと考えておりま

す。 

次に、調査結果公表のスケジュールについてですが、本日の会議で

市教委公表方法及び道教委の同意をいただき、1月 14日に道教委に同

意を回答し、1月 22日に校長会へ報告、1月 26日に教頭会報告、1月

中旬に教育委員会会議へ調査結果の公表と北海道版結果報告書への

掲載内容をご報告し、2 月上旬に市教委と道教委の公表を行う予定で

あります。 

以上ご説明申し上げましたが、よろしくご審議ご決定いただきます

ようお願いいたします。 

 

議案第 1号についてご質問やご意見などございませんか。 

ご説明のあったとおり市教委公表方法及び道教委へ同意すること

についてよろしいですか。 

 

一同了承（原案可決） 
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次に、報告第 1 号の平成 28 年成人式はたちのつどいの開催につい

て事務局から説明をお願いいたします。 

 

報告第１号、平成 28 年成人式はたちのつどいの開催についてご説

明いたします。 

はじめに、開催趣旨ですが、国民の祝日に関する法律における成人

の日制定の趣旨であるおとなになったことを自覚し、みずから生き抜

こうとする青年を祝いはげますことを目的としております。 

次に、日時及び会場ですが、平成 28年１月 10日日曜日の午後 2時

から北ガス文化ホールで開催いたします。 

次に、対象者ですが、平成 7年 4月 2日から平成 8年 4月 1日まで

に生まれた千歳市民であり、男性 695人、女性 536人、合計 1,231人

であります。 

次に、はたちのつどい協働会議の設置についてであります。新成人

にとって生涯の思い出としてもらうため、新成人や市民団体等に参画

してもらうはたちのつどい協働会議を平成 25 年度から設置し、企画

に当たって多くの意見を取り入れております。今年度は、開催までに

4 回の会議実施し、企画にあたって多くの意見を反映しております。

新成人メンバーは男性 3名と女性 3名の計 6名、市民団体からは 2団

体が参加しております。 

次に、プログラムですが、14時からオープニングセレモニーとして

陸上自衛隊第 7 音楽隊による演奏が行われます。14 時 20 分から式典

であり、国歌斉唱、市長祝辞、来賓紹介、主催者紹介、新成人代表に

よる誓いのことば、祝電披露、ビデオレター上映となります。ビデオ

レターは、新成人が中学校 3年生当時に市内中学校 9校に在籍してい

た先生が 1人ずつ登場し、恩師としてのお祝いの祝辞が放映されます。 

また、式典終了後から 16 時までは新成人同士の交流を深めていた

だくことを目的に、新成人の広場、抹茶と和菓子の振舞い、中学校の

校歌の展示、中学生当時の教科書展示を行います。 

なお、記念撮影コーナーと着付け直しコーナーは常設といたしま

す。 

次に配布物についてでありますが、三つ折りしおりを新成人メンバ

ーで作成中であり、巻物風をイメージしたデザインにより、千歳市の

由来や観光名所などを掲載する予定となっております。 

私からは以上であります。 

 

報告第 1号についてご報告がありました。 
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生涯学習課長 

若い方々が、自分たちの想いを反映させるということもだいぶ定着

してきているようであります。 

委員からご質問やご意見はございますか。 

 

前の日の日曜日に開催することによって出席率が上がってきている

ことと思います。 

 

帰省されている方も参加しやすくなるよう、連休の中日に設定する

ようにしております。 

 

ビデオレターの反響はいかがでしょうか。 

 

昨年の状況を見ますと、新成人の方々が懐かしんでいる状況がござ

いました。非常に好評でございます。 

また、出演された先生方も快く引き受けてくださっております。 

 

中学校時代に千歳に在住していなかった新成人もおられるかと思い

ますが、その方々の母校の先生方に出演いただくことは難しいでしょ

うか。 

 

私立中学校へ進学された方々の恩師ということも検討したのです

が、大部分の新成人が市内中学校ということもあり、そのように判断

させていただきました。 

 

学校の先生だけだと偏りがあるということもありますので、例えば

職場の方に出演いただくということもよいのかもしれません。 

 

小学校の見守り隊の方々というのも良いかもしれませんね。 

 

出演が難しければしおりにメッセージをいただくということも考え

られますし、しおりに行事の内容を記載した方が興味が湧くと思いま

す。 

 

はたちのつどい協働会議の新成人メンバーについてですが、毎年、

メンバーを公募しているとのことですが、人数は例年同じくらいでし

ょうか。 

 

公募名簿は 6名程度としており、例年、男性 3名、女性 3名となっ
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ております。 

 

誓いの言葉はそのメンバーの中から選出しているということです

か。 

 

メンバーの中から選出しています。 

 

その他ご質問等ございませんか。 

 

報告第 1号（報告済） 

 

 その他ございませんか。 

 

 第 4 回定例市議会における質問及び答弁の概要についてご報告しま

す。 

～資料により概要説明～ 

 

これをもちまして本日の会議を終了します。 

 


